
    W gronie wybranych współpracowników Jezus „schodzi” do pozostałych uczniów i do tłumów. A więc 

Jezusowe Kazanie na Równinie zostało wygłoszone nie tylko do najbliższych uczniów, ale do tłumów. Jed-

nak błogosławieństwa i przekleństwa w sposób szczególny odnoszą się do misji uczniów Jezusa. Jezus pa-

trzy na tych, których naucza, bowiem Jego nauka jest odpowiedzią na konkretne problemy człowieka. Jezus 

rozpoczyna swe nauczanie od ogłaszania Dobrej Nowiny ubogim. Błogosławieni znaczy „szczęśliwi”.  

    Każdy chrześcijanin na chrzcie otrzymał misję prorocką, tak więc nie da się wskazać żadnej grupy w Ko-

ściele, o której można by powiedzieć, że ta Ewangelia ich nie dotyczy. Podkreślenie „prorockiego charakteru” 

błogosławieństw i przekleństw uzmysławia nam, jak ważne dla wspólnot pierwotnego Kościoła było po-

wszechne zaangażowanie w ewangelizację. Nikt nie jest z niej wyłączony, a jej charakter przejawia się  

w dwóch drogach: błogosławieństwa lub przekleństwa, życia lub śmierci.   

     Ewangelizacja zawsze będzie dokonywać się wśród cierpień i przeciwności. Dopiero moment zbiorów 

napełnia radością. Kto za życia był głodny Boga, smucił się łamaniem Jego prawa, płakał nad nieprawością 

człowieka, zostanie nasycony i pocieszony. Ci, którzy swoje pragnienia skierowali ku doczesnym wyobraże-

niom szczęścia (bogactwo, sytość, śmiech, dobra opinia), odkryją prawdziwy głód i cierpienie.   Łukaszowe 

błogosławieństwa i przekleństwa są jak „papierek lakmusowy”, który jest dany Kościołowi, aby odróżniać 

prawdziwych i fałszywych głosicieli.  
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MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

NIEDZIELNA EWANGELIA ŁK 6, 17.20-26 

   Jezus zszedł z Dwunastoma na dół i zatrzymał się na równinie; był tam liczny tłum Jego 
uczniów i wielkie mnóstwo ludu z całej Judei i z Jeruzalem oraz z nadmorskich okolic Tyru  
i Sydonu. On podniósł oczy na swoich uczniów i mówił:  

    «Błogosławieni jesteście, ubodzy, albowiem do was należy królestwo Boże.  
Błogosławieni, którzy teraz głodujecie, albowiem będziecie nasyceni.  
Błogosławieni, którzy teraz płaczecie, albowiem śmiać się będziecie.  
Błogosławieni jesteście, gdy ludzie was znienawidzą i gdy was wyłączą spośród siebie, gdy 
zelżą was i z powodu Syna Człowieczego odrzucą z pogardą wasze imię jako niecne: cieszcie 
się i radujcie w owym dniu, bo wielka jest wasza nagroda w niebie. Tak samo bowiem przod-
kowie ich czynili prorokom.  

    Natomiast biada wam, bogaczom, bo odebraliście już pociechę waszą.  
Biada wam, którzy teraz jesteście syci, albowiem głód cierpieć będziecie.  
Biada wam, którzy się teraz śmiejecie, albowiem smucić się i płakać będziecie.  
Biada wam, gdy wszyscy ludzie chwalić was będą. Tak samo bowiem przodkowie ich czynili 

fałszywym prorokom». 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

KOMENTARZ 



ZAPROSZENIE NA REKOLEKCJE MAŁŻEŃSKIE 

 

 Ojcze Niebieski, dziękujemy Ci za ten świat, a szczególnie za to, że zechciałeś stworzyć 

człowieka na swoje podobieństwo: we wzajemnej miłości pomiędzy mężczyzną i kobietą możemy 

przyczyniać się do rozwoju i dojrzewania naszego osobistego życia oraz uczestniczyć  

w stwarzaniu nowego człowieka. Pragniemy na nowo i z większą świadomością przyjąć ten dar 

sakramentalnego małżeństwa i rodziny. Prosimy o przebaczenie każdego zaniedbania naszego 

powołania w stosunku do siebie nawzajem, do naszych dzieci i bliskich oraz o oczyszczenie  

z naszych grzechów przez Krew Twojego Syna. Razem z Jezusem pragniemy kroczyć Drogą 

Krzyżową, gdy przygniatają nas problemy rodzące się pomiędzy nami i ciężar wychowania dzieci. 

Wierzymy, że krzyż naszego małżeństwa i naszej rodziny może stać się błogosławieństwem dla 

nas samych i wielu innych. Pragniemy poprzez rozmowę i szukanie pełnej prawdy przezwyciężyć 

powody kłótni i nieporozumień. Gotowi do pracy nad sobą obiecujemy, że będziemy zwracać sobie 

nawzajem uwagę na to, co trzeba zmienić oraz przyjmować tę pomoc, aby nasza miłość mogła się 

odnawiać, stając się bardziej dojrzałą. Niech pomoże nam w tym pokora i cierpliwość, którą 

chcemy czerpać ze wspólnej modlitwy i rozważania przelań Krwi naszego Zbawiciela. Nie chcemy 

jednak szukać jedynie własnego szczęścia w wąskim gronie. Przez życie według Słowa Bożego 

niech nasza rodzina stanie się prawdziwymKościołem i źródłem pokoju dla wielu. Niech Duch 

Święty kieruje nami, kiedy w jedności pomagamy naszym dzieciom, gościom, potrzebującym  

i innym na drodze do nieba. Razem z innymi rodzinami i ludźmi dobrej woli chcemy coraz bardziej 

żyć i działać w jedności z naszą parafią i zaangażować się na rzecz odnowy Kościoła  i świata. 

Niech ludzie samotni doświadczą przez nas pociechy i siły. Młodzież niech znajdzie radość życia, 

zaufanie, dobrą radę i wiarę w przyszłość, a rodziny dotknięte kryzysem, chorobą lub biedą – 

pomoc i nowe siły, by misja naszego małżeństwa przyczyniła się dzięki Krwi Baranka do 

uratowania wielu ludzi i budowania Twojego Królestwa. Amen  

MODLITWA DLA MAŁŻEŃSTWA W INTENCJI ODNOWIENIA ŁASKI SAKRAMENTU 



  

FORMOWANIE SIĘ  
DO SYNODALNOŚCI  

 

Duchowość podążania razem jest 
powołaniem do stawania się zasadą 
wychowawczą dla formacji osoby ludzkiej 
i chrześcijanina, rodzin i wspólnot.  

 

 Jak formujemy osoby, zwłaszcza te, które pełnią 
odpowiedzialne funkcje we wspólnocie chrześcijańskiej, aby 
były bardziej zdolne do „podążania razem”, słuchania siebie 
nawzajem i dialogowania?  

 Jaką formację oferujemy w zakresie rozeznawania  
i sprawowania władzy?  

 Jakie narzędzia pomagają nam odczytywać dynamiki kultur,  
w których jesteśmy zanurzeni i ich wpływ na nasz styl 
Kościoła?  

 

Pytanie pomocnicze:  
 

 W jaki sposób w mojej wspólnocie/parafii wychowuje się jej członków do 
słuchania siebie nawzajem i współodpowiedzialności za wspólnotę/parafię?  

10. PYTANIE SYNODALNE 

II spotkanie otwarte do grup synodalnych  

20.02.2022 g. 16.00  

w domu parafialnym - I piętro 

Serdecznie zapraszamy!!!  



BIBLIA 

Dlaczego w Piśmie Świętym znajdują się psalmy złorzeczące? 

 Po pierwsze trzeba przyznać, że one istnieją. Niektóre osoby próbują wprowadzać 

cenzurę tych tekstów, ale czy to jest właściwa metoda? Czy aby przypadkiem komuś z nas nie 

zdarzyło się użyć przemocy, choćby w swoich myślach? Ukrywanie tych fragmentów byłoby 

ukrywaniem prawdy o nas. Po drugie musimy wczuć się w kontekst tamtych ludzi. Izrael raz po 

raz spotykał nieszczęścia i autor pyta: gdzie jest Bóg? Dlatego też psalmista prosi Jahwe, aby 

karając przeciwników narodu wybranego, zadośćuczynił sprawiedliwości. Dla wyznawcy religii 

mojżeszowej godziwość odnosiła się do życia na ziemi, gdyż mglista przyszłość w Szeolu była 

niezwiązana ani z karą, ani z podziękowaniem za zasługi. Związane jest to z moralnością, która 

towarzyszyła ludziom tamtego czasu. Była to mentalność, która nakazywała odpłacać za 

krzywdy w taki sam sposób – nic więcej, nic mniej. Patrząc  z perspektywy kodeksu 

postępowania, którym kierujemy się w XXI wieku, możemy się gorszyć np. fragmentem psalmu 

137: „Córo Babilonu, niszczycielko, szczęśliwy, kto ci opłaci za zło, jakie nam wyrządziłaś! 

Szczęśliwy, kto schwyci i rozbije o skałę twoje dzieci”. Natomiast patrząc z perspektywy autora, 

mówi on o tym, aby dokonała się sprawiedliwość. Babilończycy podbili Jerozolimę i przyczynili 

się do cierpień niewinnych, więc i my zróbmy to samo. Psalmy te są pokazaniem prawdy o nas 

i okazją do przyjrzenia się również naszemu postępowaniu i wyciągnięciu właściwych 

wniosków na przyszłość. xdk 



Poniedziałek 

14.02.2022 

7:00 
1. Za + Jerzego Mieczkowskiego - greg. 14. 
2. Za + Agnieszkę Dejk 

8:00 
1. Za + Stanisława Kwidzińskiego, szwagra: Leona i rodziców z obojga stron 
2. O łaskę zdrowia i szczęśliwą operację dla Szymona 

18:00 
1. O zdrowie i Boże błogosławieństwo dla Karoliny w dniu urodzin 
2. Za + Zdzisława Roszkowskiego 

Wtorek 

15.02.2022 

7:00 
1. Za + syna Dariusza, brata Wojciecha, rodziców Gertrudę i Józefa ( 52 rocz. śm.) 
2. Za + Ludwikę Jakubek (int. od uczestników pogrzebu) 

8:00 1. Za + Jerzego Mieczkowskiego - greg. 15. 

18:00 
1. Za + Adama Aniszewskiego (z okazji urodzin) 
2. Dzięk. - błag. W 53 rocz. ślubu Ireny i Franciszka z prośbą o Boże błogosł. 

Środa 

16.02.2022 

7:00 
1. O bł. Boże i potrzebne łaski dla Danuty 
2. Za + męża Klemensa Kryszewskiego, + Jadwigę i Bernarda Formela  
oraz Barbarę i Władysława Kronke 

8:00 1. Za + rodziców Gertrudę i Franciszka Podjaskich 

18:00 
1. Za + Jerzego Mieczkowskiego - greg. 16. 
2. Za + Eugeniusza Skrzypkowiak - 4. rocz. śmierci 

Czwartek 

17.02.2022 

7:00 
1. Za + Halinę Leszczyńską - 9. rocz. śm. oraz + Marian Sreberskiego - 8. rocz. śm. 
2. Za + Bogdana Grzenkowicz - int. od rodziny Pulit 

8:00 
1. Za + Jerzego Mieczkowskiego - greg. 17. 
2. Za + Piotra Wiczling - int. od Zdzisławy i Zbyszka z rodziną 

18:00 
1. Za + Jerzego Richert 
2. Za + Albina Miłosz - int. od Wspólnoty Odnowy w Duchu Świętym 

Piątek 

18.02.2022  

7:00 
1. Za + Jerzego Mieczkowskiego - greg. 18. 
2. Za + Irenę, Franciszkę i Leona Potrykus 

8:00 1. Za + męża Stanisława Gruchała 

18:00 
1. Za + Agnieszkę Szymańską - 10. rocz. śmierci 
2. Za + córkę Renatę Damps 

Sobota 

19.02.2022  

7:00 
1. Dzięk. z okazji 3. rocz. ślubu Elżbiety i Tadeusza z prośbą o bł. Boże i opiekę 
M.B. na dalsze lata wspólnego życia. 
2. Za + Wiesława Muchę - int. od uczestników pogrzebu. 

8:00 
1. Za + Jerzego Mieczkowskiego - greg. 19. 
2. Za + Mieczysława z okazji urodzin 

18:00 1. Za + rodziców chrzestnych 

VII Niedziela 

Zwykła 

20.02.2022 

7:00 
1. Dzięk. z okazji 41. rocz. ślubu Genowefy i Ignacego z prośbą o bł. Boże i opiekę 
M.B. na dalsze lata wspólnego życia. 

8:30 1. Za + rodziców Helenę i Leona Wrońskich 

10:00 
1. Dzięk. z okazji 35. rocz. ślubu Bogumiły i Zbigniewa z prośbą o bł. Boże  
i opiekę M.B. na dalsze lata wspólnego życia. 

11:30 1. Za + Gerarda Siebert 
13:00 1. Za + męża i ojca Zygmunta Młyńskiego - 6. rocz. śmierci. 
18:00 1. Za + Jerzego Mieczkowskiego - greg. 20. 
20:00 1. Za + Stefanię w dniu urodzin oraz + Zofię i Jana Kryszewskich i + dziadków 

Intencje mszalne 



1. Pozdrawiamy wszystkich modlących się w naszej parafii. 
2. Bardzo dziękujemy młodzieży, która w ramach 30-go 

Światowego Dnia Chorego odwiedziała z upominkami 
przygotowanymi przez Parafialy Zespół Cariatas osoby chore z naszej 
parafii.   

3. Adoracja Najświętszego Sakramentu w kościele św. Jana w dni powszednie od 
8.30 do godz. 19.00. Modlitwa uwielbienia w środę o godz. 19.00  

4. W Liturgii Kościoła w najbliższym tygodniu: 

 poniedziałek - św. Cyryla i Metodego, patronów Europy. Jest to również „dzień 
zakochanych”. Módlmy się szczególnie za narzeczonych, aby dobrze wykorzystali 
czas narzeczeństwa i dobrze przygotowali się do zawarcia sakramentu małżeństwa. 

4. Spotkania duszpasterskie: 

 Wspólonta „18+ dla Jezusa” o nazwie „Iuvenis” zapraszama wszystkich młodych, ze 
szkół ponadpodstawowych, studentów oraz młodzież pracującą na spotkania  
w środy o 20:00.  

 Spotkanie Parafialnego Zespołu Caritas w ramach szkolenia rejonowego w środę  
16 lutego o godz. 18.00. Rozpoczęcie w kościele Mszą św. 

 KWC zaprasza w piątek na modlitwę o trzeźwość, uwolnienie z lęku i wszelkich 
uzależnień. Adoracja o godzinie 17:30 , o godzinie 18:00 Msza Święta i spotkanie 
formacyjne.    

5. Kurs Alpha dla dorosłych i młodzieży z racji sytuacji epidemiologicznej  rozpocznie 
się dopiero w poniedziałek 28 lutego o 19.00 w domu parafialnym. Zapisy przez 
stronę www.alphazukowo.pl 

6. Kurs Małżeński Alpha zaczynamy w czwartek 17 lutego w wersji on-line. Szczegóły 
w biuletynie. Zapraszamy. 

7. Dzisiejsza taca remontowa przeznaczona jest na renowację belki tęczowej w naszym 
kościele. 

8. Spotkanie Parafialnej Rady Duszpasterskiej w piątek 18 lutego o 19.00 w domu 
parafialnym. 

9. Polecamy nowy numer „Gościa Niedzielnego”, „Mały Gość Niedzielny” oraz 
nasz Parafialny Biuletyn. 

10. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii: + Marka Karcz (l.60)  
z Otomina oraz Tadeusza Drewing (l. 61) z Glincza.  Dobry Jezu a nasz Panie…. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - 13.02.2022 r.  - VI Niedziela Zwykła 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku: 8:30-9:00 i 17:00-17:30 oraz  

w sobotę od 8:30-9:00 (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca)  

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 


